



लयमा फर्किएको न्यायालय

पछिल्ला समयमा न्यायालयले आदेश र फैसलामार्फत आफ्नो साख बलियो बनाउँदै लगेको सरोकारवालाहरु बताउँछन्।



न्यायापालिकाबाट प्रवाह हुने सेवालाई समयसापेक्ष अनुरूपको परिवर्तन र आधुनिक प्रविधिको उपयोगमार्फत सेवा प्रवाहलाई तदारुकता दिइएको छ।

■ विश्वम्भरप्रसाद श्रेष्ठ
प्रधानन्यायाधीश

मुकुन्द लामिछाने / मध्यान्ह
काठमाडौं, २२ मंसिर।

आरती साहको परिवारले सर्वोच्च अदालतको आदेशले मोतीबाबु साहलाई थुनामा पठाउन आदेशलाई आंशिक र क्षणिक सफलताको रूपमा लिएको छ। शनिवार विज्ञप्ती निकालेर पीडित परिवारले यस्तो बताएको हो।

'मृतक आरती साहको मुद्दाको सम्बन्धमा सर्वोच्च अदालतको गत बुधवार (२० गते)को आदेशलाई हामी पीडित परिवारले आंशिक र क्षणिक सफलताको रूपमा लिएका छौं।' शनिवार जारी विज्ञप्तीमा भनिएको छ।

धनुषाको मिथिला विहारी नगरपालिका-३ मिथिलेश्वर मौवाही घर भई जनकपुरधाम-९ थापा चोकमा रहँदै आएका २२ वर्षीय आरतीकुमारी

साहको गत जेठ ७ गते साँझ जनकपुरधाम उपमहानगरपालिका-९ थापाचोकमा रहस्यमय मृत्यु भएको थियो। उनको दाइजोका कारण हत्या गरिएको माइतीपक्षको आरोप छ। थप रकम नदिवाँ पटक-पटक आरतीलाई उनीहरूले कुटापिट गर्दै शारीरिक र मानसिक यातना दिँदै आएको आरोप छ।

मोतीबाबु साहलाई थुनामा नरही अदालती कारवाही अगाडि बढ्न नसके भनी सार्वजनिक रूपमा भइरहेको आलोचना समेतलाई सर्वोच्च अदालतको यो आदेशले कम गरेको छ।

यस्ता पछिल्ला समयमा न्यायलयले आदेश र फैसलामार्फत आफ्नो साख बलियो बनाउँदै लगेको सरोकारवालाहरु बताउँछन्।

»» पृष्ठ २ मा



अल्जाईमर्सका विरामीलाई सहयोग गरौं

- अल्जाईमर्स प्रायः ज्येष्ठ नागरिकमा देखिने रोग हो।
- वंशज, धुमपान, मोटोपन, उच्च रक्तचाप, मधुमेह र टाउकोमा लाग्ने घोटपटकका कारणले यो रोग हुन सक्छ।
- यो रोगको प्रारम्भमा विस्तारै बिर्सिँदै जाने, मान्छे र स्थान भुल्ने, बोली र भाषामा असहजता हुने जस्ता
- लक्षण देखिन्छन्।
- रोग बढ्दै जाँदा दिसापिसाबको चेतना हराउने र खाने तरिकासमेत बिर्सिने लक्षण देखिन सक्छ।
- यस्ता विरामीलाई सहयोग गरौं, एक्लै नछोडौं र विकित्सकसँग परामर्श गरौं।



नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड

त्रिपालमै ९० प्रतिशत भूकम्प पीडित

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २२ मंसिर।

जाजरकोट र रुकुमपश्चिमका ९० प्रतिशत भूकम्प पीडित त्रिपालमै रहेको पाइएको छ। स्थानीय प्रशासनका अनुसार अस्थायी आवास निर्माणको क्रम चलिँरहेको छ। अस्थायी आवासले पूर्णता पाउने क्रममा रहेकाले केही समयभित्रै सबै अस्थायी आवासमा बसोबास गर्न सक्ने स्थानीय प्रशासनको भनाइ रहेको छ।

कालिक २६ गते नै स्वीकृत कार्यविधिअनुसार केन्द्र सरकारले

अस्थायी आवास निर्माण गर्नका लागि ५० हजार रकम दिने र त्यसका लागि मापदण्ड तोक्ने काम गरेको थियो। त्यस अनुसार काम भइरहेको छ। स्थानीयका अनुसार विभिन्न राजनीतिक दलका स्वयंसेवकहरूले छानौंविनाका अस्थायी आवास निर्माण गरेका छन्। सरकारी अनुदानको रकमले जस्तापाता लगेर छाएपछि धेरै पीडित अस्थायी आवासमा रहन पाउने बताइन्छ।

स्थानीय प्रशासनका अनुसार जाजरकोटमा

»» पृष्ठ २ मा



भएन किसानको वर्गीकरण

किसानको वर्गीकरण गरेर विभिन्न प्रकारका सेवा सुविधा र सहूलियत दिने घोषणा प्रत्येक सरकारले बजेटमा गर्दै आएका छन्। तर कानून कार्यान्वयनको आधा दशकसम्म पनि किसानको वर्गीकरण भने हुन सकेको छैन।

दिवाकर अधिकारी / मध्यान्ह
काठमाडौं, २२ मंसिर।

किसानको वर्गीकरण गर्ने गरी कानून बनेको पाँच वर्ष भयो। खाद्य सम्प्रभुता ऐन २०७५ मा किसानको वर्गीकरण गर्ने भनिएको छ। ऐनको दफा १४ मा किसानको पहिचान र सम्मान सम्बन्धी व्यवस्था छ। 'नेपाल सरकारले किसानको तोकिए बमोजिम पहिचान गरी वर्गीकरण गर्नेछ' दफा १४ (१) मा लेखिएको छ।

वर्गीकरणको आधारमा परिचयपत्र जारी गर्ने भनिएको छ। 'वर्गीकरणको आधारमा किसानलाई राज्यबाट प्राप्त हुने सहूलियत, छुट, सुविधा तथा प्रचलित कानून बमोजिम योगदानमा आधारित निवृत्तिभरण उपलब्ध गराइनेछ' दफा १४ (३) मा भनिएको छ। यो ऐनले पाँच वर्ष अगाडि गरेको व्यवस्था कार्यान्वयन नहुँदा किसानहरूले



किसानको वर्गीकरण हुन सकेको भए कसलाई कुन प्रकारको अनुदान चाहिँदछको छ भन्ने कुराको पहिचान हुँदथ्यो र यसले छुट्टा रिजल्ट पनि दिन सक्थ्यो।

जयन्तीदेवी राई
सभापति
विधायन व्यवस्थापन समिति

प्राप्त गर्न सक्ने सुविधा वा सहूलियत पाउन सकिरहेका छैनन्।

तर, किसानको वर्गीकरण गरेर विभिन्न प्रकारका सेवा सुविधा र सहूलियत दिने घोषणा प्रत्येक सरकारले बजेटमा गर्दै आएका छन्। तर, कानून कार्यान्वयनको आधा दशकसम्म पनि किसानको वर्गीकरण भने हुन सकेको छैन। बरु कृषि तथा पशुपक्षी विकास मन्त्रालयले किसानको वर्गीकरण गर्न कठिन भएको बताएको छ।

यो ऐन कार्यान्वयनको मूल्यांकन राष्ट्रिय सभाको विधायन व्यवस्थापन समितिले गरिरहेको छ। त्यसक्रममा समितिले 'खाद्य अधिकार तथा खाद्य सम्प्रभुता ऐन २०७५' को कार्यान्वयनको अवस्थाबारे कृषि मन्त्रालयसँग जानकारी माग गरेको थियो। समितिले ऐन कार्यान्वयनको अवस्थाको विवरण उपलब्ध गराउदै

»» पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विधोष

रुसमा नेपाली बेच्ने को हो ?

गैरआवासीयहरूको अवैध धन्दाभाति गम्भीर प्रश्न

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, २२ मंसिर

नेपालीलाई भुटानी शरणार्थी बनाएर मोटो रकम असुल्ने राजनीतिक दलका केही नेता, प्रशासक र विचौलियाको समूह मुद्दाको पूर्णताका लागि जेलमा रहेका छन्। नेपालीलाई शरणार्थी बनाउनु गम्भीर अपराध भएको चर्चाले नेपाली राजनीति लामो समय तरोताजा भयो। उक्त विषयले नेपाली समाज अहिलेसम्म पनि तरोताजा छ। तर त्योभन्दा बढी

गम्भीर विषय हजारौं नेपालीलाई राष्ट्रिय पहिचान नै बदलेर युद्धग्रस्त रुस र युक्रेनमा पठाउने गिरोह को हो ? भन्ने विषयको ठोस पहिचान सरकारले गर्न सकिरहेको छैन।

इजरायलमा हमासको आक्रमणमा परी १० जना नेपाली विद्यार्थीको ज्यान गएको पीडा भुल्न नपाउँदै युक्रेनसँगको युद्धका क्रममा ६ जनाको ज्यान गएको र सयौं जना बेखबर रहेको खबरले नेपालीको सुरक्षाको

चिन्ता गहिरिएको छ।

युद्धका लागि भर्ती भएर फर्केका प्रहरीका केही जवानको बयानका आधारमा प्रहरीले गिरोहका १२ जना शंकास्पद व्यक्तिहरूलाई पक्राउ गरेको छ। रुस पुगेका नेपालीको खोजी र उद्धारको पहल गरिरहेको बताउने गरेको सरकारले मोटामोटी सात सय नेपाली रुसी सेनामा भर्ना भएको बताएको छ। तर ब्याटल सेक्युरिटीको सेक्युरिटी गाडि भनेर लुकाएका नेपालीलाई

रुसमा कैदीका साथमा लडाइँको अग्रमोर्चामा खटाइएको रुस पुर्‍याइएका तर भागेर नेपाल फर्केका सिन्धुली दुधौलीका जगदीश पहाडीले बताए।

उनले यसअघि चर्चामा आएका विवरणहरूलाई पुष्टि गर्ने गरी रुसमा ८ हजारभन्दा बढी नेपाली युवाहरू पुगेको अनुमान लगाएका छन्। उनले आफूसहित चार जना नेपालीलाई रुसमा स्थायी बसोबास भएका गैरआवासीय

»» पृष्ठ २ मा

VISIT Malaysia

Get your eVISA at
Rs.4500/Per Person
TOURIST / WORKING

New Year Offer!!!

Authorised by
Government of Malaysia
for Visa Processing

थप जानकारीको लागि QR Scan गर्नुहोस्

Get Your eVISA For Malaysia

ARR Travel & Tour Private Limited
www.travelandtour.com.np
info@arrtravelandtour.com.np
Call or Whatsapp -9801362585, 9749465891
+977-5919349
Sinamangal-9, Sinamangal chowk, Kathmandu

बक्स अफिस समाचार

गीत-संगीतमा सफलता चुम्दै गायिका गीता भट्टराई

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, २२ मंसिर

लोक दोहोरी, लोक पप तथा आधुनिक गीत-संगीत क्षेत्रमा चर्चित नाम हो, गीता भट्टराई। नवलपुर मध्याह्न नगरपालिका वडा नं ८ मा २०२८ साल असोज महिना १५ गते बुबा रामप्रसाद आचार्य र आमा इन्द्रादेवी आचार्यको कोखबाट जन्मिएकी गायिका भट्टराईलाई सानैदेखि गीत-संगीतमा रुची थियो। गीता सानैदेखि घरका काम गर्दा, बाटोमा हिंडुदा पनि गीत सुननुनाउने गर्थिन्। सानैदेखिको रुचीलाई वास्तविकतामा परिणत गर्न धेरै महिने गर्नु गीताले। आफ्नो गायिका बन्ने धोको पूरा गर्न उनले संगीत पनि सिक्नु। संगीत सिक्ने यो क्षेत्रमा होमिएकी गायिका भट्टराईले पछाडि फर्किएर हेर्नु परेको छैन।

काठमाडौंको वनस्थली बस्दै आएको गायिका भट्टराई विद्यालयमा हुने हरेक कार्यक्रममा गायनका लागि तम्तयार भएर

बस्थिन्। विद्यालयका कार्यक्रममा आफ्नो गायनको प्रतिभा देखेर विद्यालयका शिक्षक, शिक्षिका तथा साथीहरूले बेजोड प्रशंसा गर्ने गरेको उनले सुनाइन्। गायन कौशल राम्रो भएको कारण उनी विद्यालयका कार्यक्रममा विभिन्न पुरस्कारबाट पुरस्कृत हुन्थिन्। त्यस्ता कार्यक्रममा उनी प्रथम, द्वितीय तथा तृतीय हुन्थिन्।

२०६८ सालबाट औपचारिकरूपमा गीत-संगीत क्षेत्रमा लागेकी गायिका भट्टराईले हालसम्म एक सय वटा भन्दा बढी गीत वजारमा ल्याइसकेकी छिन्। उनका 'चन्द्रागिरि घुम्न जाँदा', 'स्वटजरल्यान्ड घुम्न जाँदा', 'माया जालमा परे', 'रेलको साँचो रेलैले आँचो', 'भुल गाहो भो', 'ए टूले', 'नकलीले छायो मेरो देश', 'मेरो प्यारा परदेशी भूमिमा', 'मोतीराम र जमुना', 'बिहे गर्ने भन्दाभन्दै जेवन हल्यो' लगायतका गीत दर्शक स्रोतामाफ चर्चित छन्। उनको आफ्नै रचना, लय र स्वर रहेको 'ए टूले' बोलको गीत फुङ्गे करोड क्लवमा

पुनः सफल भएको छ। गायिका भट्टराईको पछिल्लो पटक सार्वजनिक भएको 'चोखो मायामा' बोलको गीत पनि दर्शक स्रोताले रुचाएका थिए। उनको उक्त गीत युट्युवको ट्रेन्डिङमा पनि आएको थियो। साथै आफू अहिले नयाँ गीत सार्वजनिक गर्ने तयारीमा रहेको पनि उनले सुनाइन्। हाल उक्त गीतको रेकर्डिङको काम भइरहेको उनले बताइन्। उनले लोक दोहोरी, लोक पप, तीज, रक, आधुनिकलगायतका विभिन्न विधाका गीतमा आफ्नो सुमधुर स्वर दिएकी छिन् भने सबै विधामा सफलतासँगै चर्चा कमाउन सफल भएकी छिन्। गायनसँगै गायिका भट्टराईले केही म्यूजिक भिडियोमा अभिनय पनि गरेकी छिन्। आफ्नो मुख्य विधा गायन नै भएपनि नयाँ केही गर्ने उत्साह र इच्छाका कारण मोडलिङ गरेको उनी बताउँछिन्।

दर्शक स्रोताले माया गरेकै कारण देश तथा विदेशमा हुने विभिन्न कार्यक्रममा उनको माग पनि उच्चै छ। गायिका भट्टराईले देशका विभिन्न जिल्ला तथा विदेशमा आफ्नो प्रस्तुतिबाट दर्शक स्रोताको मन जितिसकेकी छिन्। गायिका भट्टराईले कतारमा लोक दोहोरी प्रतिष्ठान दोहा, कतारले आयोजना गरेको कार्यक्रम तथा भारतीय दूतावासले कतारमा आयोजना गरेको कार्यक्रममा पनि सांगीतिक प्रस्तुति दिइसकेकी छिन्। सन् २०२२ मा कतारमा आयोजित फिफा विश्वकप फुटबलको अवसरमा विभिन्न भारतीय तथा नेपाली समाजले गरेको कार्यक्रमहरूमा गायिका गीताले नेपालको राष्ट्रिय झन्डा बोकेर आफ्नो प्रस्तुति दिएकी थिइन्।

लोकसंगीत बहुउद्देश्यीय सहकारी संस्थाको संस्थापक सदस्य, लोकदोहोरी प्रतिष्ठानको आजीवन सदस्य तथा सहयात्री नेपालको मानार्थ सदस्यसमेत रहेकी गायिका भट्टराई आफ्नो प्रस्तुतिले दर्शक स्रोताको मुहारमा खुसी ल्याउँदा जस्तो आनन्दको अनुभूति अन्य केही गर्दा नपाइने बताउँछिन्। दर्शक स्रोताको मायाले नै आफूलाई यस क्षेत्रमा फिर्ना किर्याशील भएर लान् उत्तारित गरेको उनको भनाइ छ।

एक दशक लामो सांगीतिक यात्रामा गायिका भट्टराई विभिन्न अर्वाइवाट सम्मानित पनि भएकी छिन्। उनले 'जमुना र मोती' बोलको गीतबाट 'सहयात्री तीज म्यूजिक अवार्ड २०७५'मा सर्वोत्कृष्ट अवार्ड, 'मेलोडी म्यूजिक अवार्ड २०७७'मा सर्वोत्कृष्ट गायिका,

'ए टूले' बोलको गीतबाट 'हिमालयन इन्टरनेशनल नेपाली म्यूजिक अवार्ड २०७८'मा सम्मान, 'माया जालमा परे' बोलको गीतबाट 'स्टार इन्टरनेशनल अवार्ड २०७८'मा उत्कृष्ट अवार्ड, 'चन्द्रागिरि घुम्न जाँदा' बोलको गीतबाट 'तेस्रो एपिक म्यूजिक अवार्ड २०७८'मा सम्मान पाएकी छिन्।

गत साउनमा राजधानीको भूकुटीमण्डपमा आयोजना गरिएको जनचेतनामूलक सांगीतिक कार्यक्रममा गायिका भट्टराईले दर्शकहरूलाई आफ्नो सुमधुर स्वरले मन्त्रमुग्ध बनाइन्। हजारौँ दर्शक स्रोताहरूबाट वाहवाही कमाइन्।

मिहिने त, लगनशीलता तथा वृद्ध संकल्प लिएर अगाडि बढ्ने मातृ जिन्दगीमा

सफलता पाइने बताउने गायिका भट्टराईले यही मूलमन्त्रका साथ सांगीतिक क्षेत्रमा सफलता हासिल गरेकी छिन्। आफ्नो गायिका बन्ने सपना पूरा गरेकी उनले यस क्षेत्रमा आउने नयाँ प्रतिभाहरूको सपना पूरा गर्नका लागि प्रशिक्षण दिँदै आएकी छिन्। साथै गायिका भट्टराईले विभिन्न गायन प्रतियोगिताहरूमा निर्णयकको भूमिका पनि निभाउँदै आएको छिन्। पछिल्लो समय गत असोजमा तीजको अवसर पारेर हेटौडामा भएको तीज गीत प्रतियोगिता एवम् महोत्सवमा पनि गायिका भट्टराईले निर्णयकको भूमिका निभाएकी थिइन्। गायिका भट्टराईले युनिभर्सल टेलिभिजनमा तीज विशेष कार्यक्रम पनि सञ्चालन गरेकी थिइन्। सांगीतिक लिएर मात्र आउन सुभाव दिन्छिन्। साथै गायिका भट्टराई गीतका अन्य विधासँगै नेपालको मौलिक लोक भाकालाई बचाइराख्नुपर्नेमा जोड दिन्छिन्। लोक भाकालाको संरक्षणसँगै नेपालको गीत-संगीत क्षेत्रको उत्थानका लागि सरकारले विशेष पहल गर्नुपर्ने उनी बताउँछिन्।



रोमानियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर
कम्पनी: WORK INN LOCATIONS SRL
शहर: Romania, Giurgiu
पुर्ण स्वीकृत मिति: २०८०/१०/१८
चलानी नं.: ६०९४२५४८०
L.T. No.: 280462

सं. क्र.	कामदारको पद	माग संख्या	चलानी नं.	मासिक तलब	आयु	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	सप्ताहको काम गर्ने दिन	सप्ताहको तलब	समाप्ति मिति	समाप्ति स्थान	अन्य सुविधा
1.	Baker	10	0	600	७५८४२	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष
2.	Factory Worker	25	10	550	७३९८८	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष
3.	General Worker	30	0	550	७३९८८	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष
4.	Kitchen Helper	10	0	550	७३९८८	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष
5.	Room Attendant	10	0	550	७३९८८	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष
6.	Warehouse Worker	25	0	550	७३९८८	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष

अन्तर्गतमा भनाइ कार्यालय काठमाडौंमा २०८० पुष १ गते (17 December 2023) मा हुनेछ।

अल-सहेली म्यानपावर प्रा. लि.
पो.ब.नं. २२४८, सामाजिक-२६, टाउनप्लानिङ (ओष प्लाजा), काठमाडौं, नेपाल
फोन: ९७४७९९०, ९७४७९९१, फ्याक्स: ९७४७९९२, मो. ९७४६८७९७८०, E-mail: ahsahellimanpower2010@gmail.com

Invitation for Bids
Government of Nepal (GoN)
Sundarbazar Municipality
Office of the Municipal Executive
Sundarbazar, Lamjung
Gandaki Province, Nepal
Date of first publication: 10 December 2023

- Sundarbazar Municipality invites electronic bids from Nepalese eligible bidders for the Upgrading of khahare gahate hudai chisa pani road section under National Competitive Bidding procedures.
- Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the office of Sundarbazar Municipality, Lamjung, Email: sundarbazar.mun@gmail.com, Telephone: 066- 402226 or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egg.
- Electronic bids must be submitted to the office Sundarbazar Municipality, Lamjung through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egg on or before 12:00 on 9 January 2024. Bids received after this deadline will be rejected.
- The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 9 January 2024 13:00 at the office of Sundarbazar Municipality, Lamjung. Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in .pdf format in case of e-bid, amounting to a minimum of as mentioned below which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.
- The Employer reserves the right to accept or reject, wholly or partly any or all the bids without assigning any reason, whatsoever.

S.N.	Contract Identification No.	Description of Work	Estimated Amount NRs (With VAT)	Bid Security Amount NRs and Validity	Bid Document Cost NRs
1	EGP/NCB/SB/KG/080/081/06	Upgrading of khahare gahate hudai chisa pani road section	48,75,000/-	1,25,000/- (120 days)	3000

Chief Administrative Officer

कतारमा रोजगार
कम्पनी: Amrisha trading & Hospitality W.L.L
शहर: DOHA
पुर्ण स्वीकृत मिति: २०८०/०८/३२
चलानी नं.: ६०२१११७३
L.T. No.:295689

सं. क्र.	कामदारको पद	माग संख्या	चलानी नं.	मासिक तलब	आयु	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	सप्ताहको काम गर्ने दिन	सप्ताहको तलब	समाप्ति मिति	समाप्ति स्थान	अन्य सुविधा
1.	Labourer	2	2	1000	३६५९०	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष
2.	Accountant Gen	1	1	3700	९३५,०८७	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष
3.	(Gen) Clean Worker	3	3	1000	३६५९०	क.सि.	८ घण्टा	६ दिन	अनुसार	ख	२ वर्ष

अन्तर्गतमा भनाइ कार्यालय काठमाडौंमा २०८० पुष १ गते (17 December 2023) मा हुनेछ।

C.D. Human Resources Pvt. Ltd.
Kalimati Dol (Near Airport), Kathmandu, Tel.: 01-4486262 | Fax: 4486263,
Email: cdhr004@gmail.com, URL: www.cdhr.com.np
Mobile: 984238673, 9801081253, 9801081255, 9801081252, 9851094766, 9801081247, 9823187308, 9827934073

